
PROMOŢIE DE /\CTOR.I 

lucit pentru acele frumoase ascensiuni profesionale aie tinerilor, 
pe care le-am admirât adeseori în stagiunile din urmă. Aşa a fost 

promotia din care au făcut parte Silvia Popovici, Sanda Toma, Victor Rebengiuc, 
Constantin Rautchi, sau cea a Leopoldinei Bălănuţă şi a lui Florin Piersic. Stagiunea 
studenţească 1963/64 s-a încheiat şi ea, afirmînd apariţia unui mănunchi de debu-
tanţi eu calităţi ioşite din obişnuit (din clasele profesorilor Beate Fredanov, Cos-
tache Antoniu şi A. Pop Martian). 

După cele opt spectacole de absolvire (Cetatea de foc, Steaua fără nume, Cum 
vă place, Pescăruşul, Hamlet, în lumea apelor, Sonet pentru o păpuşă, Cei din urmă), 
o mulţime de chipuri, expresii, gesturi pline de graţie şi spontaneitate s-au înti-
părit în mintea celui care le-a urmărit. Nu este vorba numai de farmecul unor 
însuşiri scenice reale care încep să se dezvăluie ; apariţiile „capetelor de promoţie" 
au ieşit cîteodată din graniţele studiului, apropiindu-se, cu fermecătoarea puritate 
a debutului, de sfera actului creator independent. Vom recapitula aici cîteva din 
aceste promiţătoare începuturi. 

Despre talentul lui Virgil Ogăşanu am mai vorbit. El a créât un Marin Mi-
roiu nou, compus, poate instinctiv, conform înţelegerii de astăzi a eroului liric : 
foarte lucid, absolut conştient de dreptatea sa, dar şi de inutilitatea trist ridicolă 
a elanurilor intelectuale într-o lume filistină ; bărbat, nu adolescent, în dragoste, 
dar ştiind că este grav handicapât în faţa iubitei de distanţele sociale şi de incon-
fortul material al micii sale existenţe de provincie ; stîngaci nu din timiditate, ci 
din lipsă de atenţie pentru mediul absurd ; absent, nu naiv ; lansînd cuvîntul 
comic pe un ton sec, dar cu atît mai eficient în precizia înţelesului ; liric fără să 
cînte, ci prin intensitatea aspră a sentimentului viguros dezvăluit. Personajul 
exista pe scenă, viu şi împlinit, şi ar fi putut oricînd trece de pe micul podium 
al spectacolelor universitare într-o sală publică. în Sonet pentru o păpuşă, Ogăşanu 
şi-a reconfirmât calităţile. Piticescu al lui a intrat în comédie cu graţie suavă, 
ascunzînd vehemenţa critică sub o înşelătoare ingenuitate. Niciodată nu puteai şti 
ce va face eroul peste o clipă, atît de opac era calmul senin pe care îl opunea 
extravaganţelor birocraţilor ; această linişte era însă mereu activa, lăsîndu-ne să 
înţelegem că, la adăpostul ei, Piticescu observa, ascultă, înregistrează cu avidă 
curiozitate, pregătind atacuri neprevăzute şi imparabiie. O asemenea suverană 
siguranţă a dat forţă de generalizare eroului pozitiv de comédie ; acesta s-a înfă-
ţişat ca o personificare a spiritului de iniţiativă, gâta totdeauna să se lanseze cu 
bucurie şi cu umor în orice acţiune, pentru a demonstra justeţea idealurilor etice 
comuniste. Fragmentele lirice au fost, şi în acest spectacol, rostite de actor cu multă 
simplitate, pe tonul unui dialog liber şi direct cu sala, subliniind puterea de con-
centrare şi farmecul scenic al gîndirii efervescente prezente în jocul lui Ogăşanu. 

Valeria Seciu a schiţat în Cum vă place o foarte vie şi originală apariţie 
feminină faţă de cele întîlnite, în ultimul timp, în repertoriul Shakespearean. O 
mare claritate şi un refuz lucid al artificiului i-au caracterizat jocul ; nici un cu-
vînt, nici o replica nu păreau pronunţate fără să fi fost gîndite în profunzime. 
Ţinuta interpretei impunea prin nuante bogate şi subtil contopite. în atitudinea ei 
inlrau şi o curtenitoare atenţie faţă de ceilalţi, dar şi o umbră de ironică duioşie 
superioară, o limpede înţelegere a valorilor adevărate şi o judecată sigură a non-
valorii. un gust al jocului care îi colora duelurile verbale, dînd travestiului şi eva-
dării în Ardeni farmecul aventurii. Caracterizarea se împlinea prin note de umor, 
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Ion Caramitrn In rolnl loi Hamlet Cătălina Pintilie in rolnl Ofeliei 

adeseori îndreptate chiar împotriva eroinei, Valeria Seciu mţelegînd foarte bine că 
una din principalele teme ale comediei shakespeareene este blinda ironie faţă de 
inevitabilul şi încîntătorul ridicol al îndrăgostiţilor. Al doilea roi în care am văzut-o 
a fost Liubov din Cei din urmă (fragmentar prezentat). Şi aici, Valeria Seciu s-a 
remarcat prin capacitatea de a surprinde întocmai dominanta psihică a rolului, 
tonalitatea lui lăuntrică. Răceala voită, fanatismul gestului dezagreabil lăsau să 
se subînţeleagă, în comportarea ei, o fire sensibilă, pasionată, care încearcă să-şi 
răzbune amărăciunea şi dezamăgirile, obligîndu-i mereu pe ceilalţi să se auto-
demaşte. 

Cea mai temerară experienţă a stagiunii de studii a fost abordarea partiturii 
lui Hamlet (spectacol pregătit de amîndouă clasele, sub conducerea profesoarei 
Beate Fredanov şi a asistentului Ion Cojar). Ion Caramitru a trecut neaşteptat de 
bine acest examen, mai ales dacă ţinem seama de tinereţea lui şi de sumara expe-
rienţă a scenei pe care a putut-o acumula pînă acum. în interpretarea lui, prinţul 
danez a fost original, în măsura în care nu imita pe nimeni, şi chiar autentic, 
deoarece exprima o frămîntare sincer intuită. Nevoia de a înţelege a fost nota pré
dominante în compunerea rolului, mai însemnată decît révolta, suferinţa, dezgus-
tul. In scena întîlnirii eu spiritul tatălui, de pildă, jocul său cîştiga bărbăţie dato-
rită efortului intens de stăpînire, încordării prin care eroul căuta să ţină în frîu 
spaima instinctive şi durerea, în numele dorintei de a pătrunde sensul celor ce se 
petreceau. Nebunia prinţului apărea mai mult ca un dezordonat comentariu sar
castic, în acelaşi timp, un examen la care erau supuşi oamenii de la curte. Convor-
birile eu Horaţiu şi eu Groparul păstrau tonul nevoii lăuntrice de a desluşi înţele-
surile ascunse aie vietii omeneşti Desigur, Caramitru nu a conturat pînă la capăt 
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imaginea eroului. Din jocul lui a lipsit evoluţia, rapida şi prematura îmbătrînire 
sufletească a persona jului, pe care acumularea treptată de zguduiri şi deziluzii îl 
pustkişte moralmente pînă la sfîrşitul celor cinci acte. Important este însă că acto-
rul a gîndit rolul pe linia unor aprecieri contemporane, descoperind în eroul Shake
spearean principiul activ al gîndirii combative, şi că a ştiut să se dăruiască acestei 
interpretări eu sinceritate şi inteligenţă. 

Mircea Andreescu a adus în scenă un Bufon plin de graţie amară, în deta-
şarea şi indiferenţa căruia se citea dispreţul obosit pentru vanităţile lumii de curte, 
dar care devenea copilăros şi camaraderesc în compania celor două eroine, împăr-
ţind eu ele bucuria glumelor şi relaxarea réconfortante a amor raporturi în sfîrşit 
sincere. Précisa şi dramatică a fost şi compoziţia lui în Lesci. Violeta Popescu, 
jucînd pe Nina Zarecinaia din Pescăruşul şi pe Elmira din Tartuffe, şi-a impus 
prezenţa scenică vibrantă de sensibilitate şi totdeauna activa, construită pe analiza 
atentă a intenţiilor şi subtextelor. Cătălina Pintilie a compus aparitiile Ofeliei eu 
reală maturitate — ceea ce se întîmplă rareori eu acest roi, de obicei rezolvat prin 
explozii sentimentale. Ea a évitât stridenţele şi ostentaţia în descrierea ingenuităţii 
şi a făcut din scena nebuniei un fin studiu psihologic. Mariana Mihuţ ne-a cucerit 
în Audrey din Cum vă place prin verva sa comică spontană şi foarte personală. în 
Nadejda din Cei din urmâ, ea şi-a creionat personajul ascunzînd sub cochetărie 
şi bună dispoziţie nonşalantă o glacială lipsă de scrupul. Spiridon Coioearu şi Dan 
Săndulescu au realizat împreună, în Cetatea de foc, cuplul viu al bătrînilor Petru 
Arjoca şi Aaron Gherghei, fără să accentueze şcolăreşte datele compoziţiei de vîrstă, 
ci punînd în valoare relaţii şi stări de spirit. O performanţă dificilă a reuşit 
Maria Caraman în piesa lui Aldo Nicolai, găsind foarte just măsura unui roi sens 
în întregime pe muchie de cuţit, între sentimentalism şi vulgaritate. Ironia subtilă 
a pozelor romanţioase, eu care se autoflatează dactilografa amatoare de poezii şi 
dulceţuri, nu a şters din această interpretare patetismul real al femeii care luptă 
pentru a nu rămîne singură şi demnitatea reacţiilor ei fireşti, chiar şi în umili-
toarea căutare a dragostei care se refuză. A fost, hotărît, cea mai bună din versiu-
nile interpretative date acestui personaj, în celé trei spectacole din ultima sta-
giune. Necunoscuta lui Sebastian a avut graţie şi farmée, în interpretarea Ilincăi 
T'^.'oroveanu, pe care aveam s-o descoperim însă mai bine pe scena Naţionalului. 
îf ^oartea unui artist, unde a reuşit să înfrîngă înşelătoarea răceală a apariţiilor 

e anterioare. Petre Gheorghiu (Dorn, în Pescăruşul, şi Comentatorul — Ionaşcu 
i Sonet pentru o păpuşă) are o voce foarte frumoasă. Un Gropar uimitor de viu 

Hamlet) şi un savuros Şef de gară (în Steaua fără nume) au atras atenţia asu-
p^^ talentului comic al lui Ştefan Radof. Hamdi Cerchez şi-a compus rolurile eu o 
sensibilitate discret reţinută (Celestino din Lumea apelor şi Adolf Klein în Ceta
tea de foc). O caricatura fin desenată a femeii proaste, de o prozaică senzualitate, 
vulgară nu atît în mamfestări violente, cît în felul de a gîndi şi a simţi, şi eu 
toate astea nu lipsită de farmecul tinereţii, a realizat Florica Cercel în Lumea 
apelor. Irène Flaman (Mariana) şi Monica Ghiuţă (Dorina) au alcătuit în Tartuffe 
un încîntător cuplu comic. Constantin Costel, Mihail Stan, Monu Grun s-au remar-
cat în tipurile de birocraţi interpretate în Sonet pentru o păpuşă, primii doi jucînd 
alternativ mai multe roluri şi demonstrïnd astfel posibilităţi maturizate profesional. 
Refuzînd şablonul, Ion Petrache a înfăţişat un Tartuffe superior obişnuitei măşti a 
ipocritului de teatru, acuzînd, în imaginea eroului, monstruozitatea primejdioasă 
a deghizamentului de fanatic. 

Asemenea reuşite individuale au fost prezente în fiecare spectacol. Ansamblu-
rile s-au prezentat însă nu o data necimentate, nesudate, şi nu au atins înălţimea 
exigenţelor unor reprezentaţii model, menite să înarmeze pe actorii debutanti eu 
toate criteriile profesiunii. Doua din spectacolele care şi-au împlinit în bună măsură 
aceste obligaţii au mai fost consemnate : Cum vă place, în regia lui Octavian Co-
tescu, şi Sonet pentru o păpuşă, regizat de Zoe Anghel. Primul a atras atenţia fiindcă 
şi-a găsit unitate reală într-o înţelegere justă şi sensibilă a piesei. în ciuda unor 
inegalităţi de distribuée, am asistat la un spectacol plin de prospeţime, sincer şi 
foarte tineresc, pe care interpreţii 1-au parcurs eu dăruirea spontană a unui joc 
frumos, nu lipsit de sensuri grave. Al doilea a fost un examen de fantezie şi snirit 
de improvizaţie, care a stimulât toate însuşirile studenţilor, invitîndu-i să brodeze 
numeroase variaţii pe motivele oferite de piesă. Au fost eliminate astfel lungimile 
textului, s-a găsit un final care încheie spectacolul într-o sărbătorească explozie de 
bună dispoziţie. Adevărul cotidian al fiecărei caricaturi şi umorul sănătos care a 
imprégnât jocul colectiv au dat optimism şi forţă de pamflet politic reprezentaţieL 
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Al SPECTACOLULUI 
„SONET PENTRU O PĂPUŞĂ* 
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loan Grapini (Făiniţă) 

Miieea Creţu (Pirui) Alexaudrina Urigoreseu (Olgu(a) l'être Gneorghiu 
(Comentatorul, Ionascu) 

Minai Stan (Biliboneca. 
Basrhirarhe) 

Constantin Costol (Stamatc. 
Portarul. Uuilimeeea) 

Virgil Ogasaiiu (Piticescii) 
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Jucată doar de cîteva ori şi, ca atare, puţin cunoscută, montarea eu piesa lui 
Aldo Nicolai, în lumea apelor, realizată de regizorul Cornel Todea, s-a distins 
printr-o reală şi substanţială omogenitate. în acest spectacol, nici o interpretare nu 
a fost neutră, lipsită de relief; fiecare personaj reprezenta un tip social şi psihologic, 
descris minuţios, eu perspicacitate. Chiar şi interpreţii care în alte roluri din alte 
reprezentatii au plimbat în scenă apariţii neconvingătoare, şterse sau false, au 
compus aici, împreună eu regizorul, caracterizări temeinice şi originale. Mircea Cos-
ma, de pildă, a izbutit un portret comic complex al filistinului tînăr şi mulţumit 
de sine, opac la tot ce nu intră în măruntele lui preocupări băneşti şi mondene, şi eu 
toate astea, în stare încă de o vagă simpatie pentru cei stăpîniţi de visul evaziunii. 
Bogdan Muşatescu a prezentat o siluetă amuzantă şi foarte adevărată de june snob, 
efeminat şi preţios din mica burghezie comercială. Alături de el, Dan Necşulea — 
care oscilase, în Cetatea de foc, între accentele unei pasiuni morale sincere şi o infle-
xibilitate puţin exterior construite — a complétât imaginea unei categorii de tineri 
de o mondenitate naivă, satirizînd tipul „vital", „dur" al filfizonului care doreşte 
să treacă drept un temperament vulcanic. 

Din punct de vedere al muncii eu actorul, acest spectacol a fost, poate, cel 
mai interesant, fiindcă, în cadrul unui examen de actorie, regizorul a ştiut să pună 
în valoare şi celé mai palide dispoziţii scenice aie interpreţilor şi fiindcă linia de 
interpretare s-a dovedit oarecum noua în ansamblul spectacolelor noastre, alegînd 
un drum puţin bătut şi constituindu-se în experiment regizoral. Incercarea lui To
dea este eu atît mai temerară eu cît refuză extravaganţele în interpretare. Fără să 
se întoarcă la modul de joe traditionalist, apăsînd pe firescul şi simplitatea unei înter-
pretări sever despuiate de efect, dar foarte bogate în subtexte, nuanţe şi amănunte 
de planul doi, regizorul a căutat să definească sensul fiecărui personaj şi semnifi-
caţia generală a piesei, prin foarte substanţiala comunicare dintre interpreţi. Este 
o experienţă în care putem distinge un început, interesant de urmărit şi în evoluţia 
viitoare a regizorului. 

Nefinisat şi eu diferente sensibile de calitate, dar conceput pe linia unei lec-
turi contemporane a textului clasic, a fost spectacolul regizorului Ion Cojar eu 
Tartuffe. Preluînd — în principiu şi nu la nivelul imitaţiei exterioare — ceea ce 
lecţia lui Planchon ne-a dezvăluit în legătură eu opera lui Molière, Cojar a recompus 
universul cotidian din casa lui Orgon, extrăgînd semnificatii comice vii, eu adevărat 
antrenante, din deprinderile de fiecare zi aie eroilor şi din şocul provocat, în viaţa 

Spiridon (ojoearu (Petru Arjoea) in Cetatea llinca Tonioroveauu (Mona) in Steaua fără nuiue de MihaiJ 
de foc de Mihail Davidoglu Sébastian 
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Principal!! interpreţi ai speetacolnlui 
Cum va place : Rodica Mandache (Celia), 
Hircea Andreescu (Tocilă),Mariana Milniţ 
( \udre) şi, In primul plan, Valeria Seeiu 
(Bozalindi) 

lor, de neprevăzuta intrusiune a falsului credincios. Detaliile psihologice si de atmo-
sferă, acţiunile scenice mărunte, dar revelatoare pentru o anumită situaţie, un carac-
ter sau o relaţie, au dat puis nou comediei, şi multe scene (de pildă, cea dintre 
Orgon, Mariana şi Dorina, sau renumitul episod al declaraţiei, la care asistă soţul 
ascuns sub masă) au regăsit o strâlucire plină de haz, care se pierde adeseori în 
interpretările de tip vechi. 

La sfîrşitul anului trecut, încheiam cronica unor spectacole studenţeşti, reţi-
nînd ideea unui decalaj evident între interpretările izolate, individuale ale absol-
venţilor talentaţi şi caracterul nelegat al spectacolelor. Salutăm deci, ca un cîştig im
portant, acele reprezentaţii din anul acesta care au oferit studenţilor posibilitatea 
să-şi valorifice mai deplin însuşirile, integrîndu-se într-un joc cu adevărat colectiv, 
pe terenul ferm al unei concepţii regizorale inspirate. De fapt, acesta este climatul 
firesc de lucru pentru viitorii actori, care trebuie să intre în teatru cu experienţa 
trăită a metodelor celor mai desăvîrşite şi, eventual, să creeze ei înşişi, în colectivele 
mai înapoiate, în care se lucrează încă după obişnuinţe vechi, un asemenea climat 
de muncă armonioasă, colectivă. In raport eu această exigenţă, faptul că spectacolele 
izbutite au fost puţin jucate (Cum va place, în lumea apeicr), prezentate numai în 
premieră (Sonet pentru o păpuşă), sau au rămas neterminate (Tartuffe), apare ca 
o slăbiciune deloc neglijabilă a programului (sala ar fi putut să fie renovată în 
timpul vacanţei). Neregularităţile stagiunii mereu întrerupte i-au lipsit pe interpreţi 
toemai de condiţia hotărîtoare în formarea actorului de teatru : repetarea specta-
colului, săptămînă de săptamînă, la acelaşi nivel de interpretare, de-a lungul unui 
întreg sezon. 

Inegalităţile mari care s-au observât de la spectacol la spectacol, şi de la o 
interpretare la alta, dau şi ele de gîndit. Caramitru a realizat, pentru rolul lui 
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Hamlet, un studiu-schiţă, care mérita să fie reluat peste cîţiva ani, dar în Marin 
Miroiu a alunecat nu o data spre un lirism dulceag şi conventional, de factura 
veche. Ogăşanu a fost, în Polonius, absolut în afara rolului, neizbutind să-şi defi-
nească personajul în nici un fel. Stefan Radof a recurs, în interpretarea lui Tar
tuffe, la celé mai banale şabloane de comédie. Nu este vorba numai de scăderi 
fireşti, de la un roi izbutit la altul mai puţin aprofundat, nici de lipsa de expe-
rienţă a studenţilor, de stîngăciile inerente primelor mari roluri, ci de neprice-
perea de a ataca partituri putin familiare, derută care îi face chiar pe cei mai 
talentaţi sa nu ştie cum să abordeze anumite roluri. O carenţă serioasă de metodă 
se ascunde în spatele unor asemenea deosebiri calitative. Un actor tînăr joacă, desi-
gur, uneori mai bine, alteori mai puţin bine, dar el trebuie să ştie întotdeauna 
să-şi stabilească just şi eu compétente „conturul" rolului, să determine în mod pro-
fesional coordonatele prezenţei sale scenice, să-şi caracterizeze personajul în acord 
eu spiritul textului, evitînd şablonul şi soluţiile ieftine. 

Şi in pregătirea tehnică a viitorilor actori se observa goluri. Cei mai mulţi 
vorbesc neglijent, fără relief, unii dintre ei scad valoarea interpretării datorită unei 
dicţiuni neelegante, vicioase (ca Rodica Mandache în Cum vă place), alţii précipita 
repïicile într-o rostire accelerată mecanic, în dorinţa de a obţine prin mijloace exte-
rioare intensificarea ritmului, şi ajung să vorbească parcă într-o limbă străină (Mo
nica Ghiuţă în Tartuffe). Dificultatea de a stăpîni un text clasic scris în versuri, 
dîndu-i fluenţa gîndului şi a acţiunii fireşti, organice, nu a fost învinsă în Tartuffe 
decit de puţini interpreti (Violeta Popescu, Irène Flaman), ceilalţi alunecînd pe 
alocuri sau pe tot parcursul rolului spre o debitare neanimată de gînd a textului. 
Alteori, în partiturile clasice, tinerii absolvenţi aduc eu ei o pronuntare trivială, 
care coboară tonalitatea scenelor jucate (Constanta Comănoiu în Hamlet). 

Şi pregătirea fizică, plastică, a studentilor lasă de dorit. în Hamlet, Ion Cara-
mitru şi Constantin Costel au duelat admirabil, cu pricepere şi pasiune, fapt pentru 
care profesorul Angelo Pellegrini merită felicitări ; dar apariţiile altor interpreti erau 
lipsite de ţinută, întîmplătoare şi neexpresive, mersul şi gesturile supărător de coti-
diene, scoţînd personajele din ambianta lor firească. Sînt deficienţe care nu mai 
ţin de înzestrarea nativă a studenţilor şi cu atît mai mult pot fi îndepărtate din 
vreme. Astăzi, în învătămintul teatral contemporan, vorbiiea şi mişcarea scenică se 
aşază chiar la temelia studiului profesional ; aşa cum pentru un muzician initierea 
în artă începe cu antrenament de game, solfegii, exercitii de agilitate, fără de care 
studiul partiturilor cu valoare artistică nu este nici măcar abordât. 

Un student care părăseşte institutul vorbind confuz sau vulgar şi mişcîndu-se 
stîngaci este, teoretic, un nonsens, cum ar fi un absolvent de conservator care nu 
cunoaşte gamele, sau un pictor care nu ştie să amestece culorile. 

în ansamblul repertoriului jucat, piesele clasice — Hamlet, Pescăruşul, Cei 
din urmă — au fost mai slab interpretate decît celé contemporane (cu o excepţie : 
Cum vă place). Asta dovedeşte o anumită unilateralitate de pregătire, care ameninţă 
să-i lase pe tinerii actori dezarmati în faţa unei opère mai complexe şi mai exigente. 

Spectacole ca în lumea apelor, Cum vă place, Sonet pentru o păpuşă nu 
reprezintă, de fapt, reuşite excepţionale, ci indică nivelul firesc sub care o repre-
zentaţie a institutului nu trebuie să coboare, dacă profesorii îndrumători tin să-şi 
educe multilateral studenţii. Repetăm deci propunerea care s-a mai făcut ca, atunci 
cînd între profesorii claselor ce se pregătesc de absolvire nu exista îndeajuns de 
multe forte regizorale, institutul să apeleze la regizori din cei mai buni dinafara 
corpului didactic. Un bun pedagog-actor nu este întotdeauna, prin fericită coinci-
denţă, şi un regizor inspirât. Or, tinerii interpreti au nevoie, pentru a se forma, de 
celé mai bune conditti — printre care, esentială este, în primul orînd, colaborarea 
cu o gîndire regizorală activa, stimulatoare, întărită printr-o bogată cultură teatrală 
şi o experienţă vastă in conducerea actorilor. Iată de ce contactul mai frecvent cu 
acei regizori care au dovedit aptitudini deosebite pentru pedagogia actorului — 
Liviu Ciulei, Lucian Pintilie, D. Esrig, Lucian Giurchescu, Horea Popescu, Vale-
riu Moisescu etc. — ar fi mai mult decît salutar. în cadrul unor cursuri disci
plinât organizate, anumite repetiţii s-ar putea transforma în lecţii deschise, la care 
să asiste şi studenţii actori din anii mai mici şi studentii care se pregătesc să devină 
regizori sau critici, toemai pentru a putea cunoaşte pe viu subtilităţile muncii de 
elaborare a unui spectacol conceput şi realizat la nivelul exigenţelor estetice con
temporane. 
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